



民國 112 年 5 月出刊 (季刊)

發行人：吳白益

發行處：財團法人道教真極慈善基金會

立案證號：臺北縣政府北府民宗字第 0960461132 號

聯絡地址：桃園市龍潭區忠勇街 217 號

電話：03-4705128 傳真：03-4097125

網址：<http://www.ticf.org.tw>

電子信箱：service.ticf@msa.hinet.net

知命者不怨天
知己者不怨人



112年 光明殿點燈

點光明燈乃為護持淨化人心，利益更多眾生，以致誠之心點燈，歡喜發願布施，願把心光點亮供奉諸神佛，無形之中，做到了財施與法施，獲得布施的功德。使神佛慈悲智慧永存，功德無量！

護持 混元老祖 點燈功德金新台幣 66 萬元 (點燈一對 護佑鴻圖大展)

護持 元始天尊 點燈功德金新台幣 66,000 元 (護佑生意興隆)

護持 靈寶天尊 點燈功德金新台幣 36,000 元 (護佑生意興隆)

護持 道德天尊 點燈功德金新台幣 16,000 元 (護佑生意興隆)

護持 斗姥天尊 點燈功德金新台幣 3,600 元 (護佑全家消災解厄)

歡迎各界公司行號、十方大德參加點燈 意者請洽本會



財團法人道教真極慈善基金會

地址：桃園市龍潭區忠勇街 217 號

電話：03-4891116、03-4705128

傳真：03-4097125



財團法人道教真極慈善基金會
Taoism Infinite Charity Foundation

第 48 期
真極會訊 2023年5月

- 2 【董事長的話】法不傳六耳與道法廣弘 / 吳自益
- 4 【感恩園地】感恩之心 / 玄珍
- 5 【感恩園地】一半的神 / 清如
- 6 【修行廣場】認識道德經
- 8 【修行廣場】教育 / 德明
- 9 【修行廣場】神職值班的感想 / 清招
- 10 建設真極境三清寶殿
- 12 【修行分享】協辦值班的感想 / 玄宏
- 13 【修行分享】協辦桌上的日子 / 玄鎰
- 14 【活動分享】點亮心燈，祈福你我他 / 玄倫
- 15 【活動分享】快樂的捐血志工 / 清桂
- 18 【修行分享】為神服務的終身志業 / 德喬
- 19 【生活法律】信託財產會遭剩餘財產差額分配嗎？ / 玄宏
- 20 預約掛號問事
- 21 真極之友
- 22 拜師方式及注意事項
- 23 基金會募款
- 24 活動搶先報

目錄 CONTENTS

民國一一二年五月出刊 (季刊)
發行人：吳自益
發行處：財團法人道教真極慈善基金會
立案證號：臺北縣政府北府民宗字
第0960461132號
聯絡地址：桃園市龍潭區忠勇街217號
電話：03-4705128
傳真：03-4097125
網址：http://www.ticf.org.tw
電子信箱：service.ticf@msa.hinet.net



法不傳六耳與 道法廣弘

《文◎董事長 吳自益》

佛青翠今不天通形有
道心合有屬真宗影
垂自古頓迷而通
成評輒漸培妙



道教有一句話叫“法不傳六耳”指師徒之間傳授術法的時候通常都是秘密相授，嚴禁無關者在場。真道真法之所以用如此特殊的方式傳承，這與道教本身秉持的義理有莫大關係。真極宗門認為，天地萬物都是含有道性的，雖然大道本真具有同一性，但在具體個人身上表現出來的情態卻是不同的。

真極修行尤為強調合於自身之道，即便所看所學的內容無甚差別，但彼此修悟大道的方式方法是具有特殊性的。基於此，密傳便具備了兩點前提：

其一，唯有先杜絕他人的是非評說，才能專一於本身的修真。一旦公開傳道，難免會被拿來作比較做討論。若因此而失去了修行中的清靜心，這便與道相悖了。真極宗門修行，拼比的並不是誰的術法更高明，而是能讓自己在世事浮沉中保持住自性本然。唯有用心為一，才能使太上法科之道術道法行之靈驗。為了達到這一點，太上師尊告誡我們，五音五色等物皆可以擾亂清靜本性，所以修道要學會“閉目塞聽”對與修真無關的任何事情都要有意地去忽略。

其二，修行其實是非常私人化的事情，每個修行者的實際狀況不同，在修道過程中參悟出來的玄理也會因人而異。只有自己，才是最明白自身之道的人。而在

此之外，最瞭解自己修道狀況的人，莫過於傳道授業的太上師尊與師承。師父在點撥學修者時，會根據其具體情況而選擇教授的不同，盲目去學，反倒有可能造成極大傷害。基於以上這兩點，很多真極宗門術法都採取了密傳的方式，這既是因材施教，同時也是對教者、學者、習練者的負責態度。道行越高的人，往往越是保持著一些古樸的老傳統。若因為不明道，所學的術法只能變成雜耍。世人總是一味去求如何做一名高人，而非道人，這恰恰是緣木求魚。求得越多、欲念越熾，最後越容易走入旁門。傳承術法時採用密授的方式，正是為了避免所傳非人，寧可不傳，不能亂傳，這屬於真極宗門的道風。

然而，真極宗門師徒密授的傳承方式，被認為是一種相對保守的學習方式，阻礙了更多真極弟子想瞭解宗門術法的真相貌。這一觀點同樣具有一定的現實基礎。社會求仙問道者眾，多數人都苦於投奔無門，若真極弟子總還是保持一副冷若冰霜面孔去對待求道者，這只會使宗門的傳承越來越狹隘。

隨著時代的發展，人們瞭解世界的方式越來越多樣，如果真極宗門與真極弟子都不願意將在真極修行的好分享給社會大眾，真極則很快就會被社會大眾遺忘。所以想要弘教，想要實現普濟世人的宗教理想，就必須從根

底上改變密傳的傳承方式，讓更多人參與真極宗門修行行列進而在太上道法中學習清淨之道。真極宗門之發展，不僅在於壯大信仰者的群體數量，更要使學修之人能夠得到前輩的正確引導避免誤入歧途。所以在考慮到宗教的傳播問題時，又必然要求道法道術能夠廣弘天下。

太上清淨之道的傳承和傳播，可解釋為隱世修真與出世弘法兩方面的宗教責任，即是自度與度人之間的平衡。一陰一陽孰是孰非，本不是唯二選一的結果。真極宗門究竟是該密傳還是應該顯傳，對於得道法者來說，也不是二選一的難題。

這只不過是不同的人須有不同的教化方式。

傳承，是針對宗門內部群體而設的命題，藏私易斷，而是希望太上師尊留下來的太上法科之術法不會在自己手中流失，但又擔心弟子學會後亂使用而擾亂因果，自誤而誤人所以在教育真極弟子術法時往往慎之又慎。

傳播，主要強調的是一份宗教責任感和使命感。在真極修道者中，不乏有真心熱愛宗門之弟子，當看到宗門不振時，弟子們也都想要付出自己的一份心力。況且宗門自創立以來就有渡人的責任，使更多人因真極宗門的影響而過上更加平和安寧的生活，這才是弘道，弘

法教化的最大意義。宗門在師徒之間的密傳與對大眾弟子的顯傳，二者皆有各自的目的和出發點，自然也談不上是否相互衝突。弘道傳教時，宗門所提倡的太上清靜無為之道、自然清靜修真的理念，不論針對於真極弟子，還是針對於普羅大眾，雖然所傳授的內容有一定差別，但真極宗門以清靜為本真的核心價值是不變的。

太上曰，性本一致，號出二名。傳承與傳播，二者名號雖有不同，內涵的修真實質卻是一致的。當安於自身的本分，把向外求追求的心回收到自己身上，才會發覺一切形式與外在都不過是招人耳目的手段。修道即是在教會我們看到生活的本真是什麼、悟到修行的本心在哪裡，進而重新找到人生中的本我是為何。明白了本我，也就明白了道。道既通，又何必區分學道的途徑是什麼呢！🌟



感恩之心

《文◎玄珍》

我父親這三年來，都是由外勞看護照料著。從去年開始，他老人家就精神狀況不佳。給醫生看後吃了藥及喝師尊加持過的杯水，身體也漸漸好轉了。並從外勞看護口中得知，我父親不喜歡喝水。可是也很奇特，經過師尊加持過的水，他卻很喜歡喝，很奇妙吧！不過，在去年跨年那天，父親身體突然出現精神異常（會打人及丟東西等）。尤其是在元旦這天，當我回到家中時，看到我父親臉孔整個變不一樣，當場我的心好痛。我當下就打電話向靜妙老師請教，我該怎麼做比較好呢？由於家中有裝設監視器，我哥哥又不相信神，怕爸爸有什麼狀況哥哥怪罪於我。於是在老師指引之下，我用意念下地藏旨令處理，之後一切平順。

無奈我最敬愛的父親，在今年1月初於睡夢中安詳往生，離開了我們跟菩薩去修行，也不用在受苦了。雖然心中非常的不捨，為了讓父親安心的走，也只能化悲痛為力量，放手吧！可是在父親告別式圓滿完成後，我老公開車載著全家人北上，在行經高速公路時，不知為何差一點撞到前面的貨車。更不可思議的是方向盤很快往左邊搖晃，弧度很大全家人都嚇死了。或許我在上車時，我有下地藏旨令，才能讓全家人都沒有受傷。

所以在此非常感謝師尊（三清道祖）的幫忙，讓我們全家都能平安無事。也感謝神職老師無私的叮嚀及諄諄教導。今日很榮幸能成為真極弟子，感恩師尊給我機會。

事不過三，接著我的公公也在今年三月初，也是很安詳的離開人間。我公公是個說話有份量的人、有錢有勢，他一輩子甘願為大兒子全家做牛做馬，最後老人家的錢也被大兒子掏空了。當老人家年紀大了身體不好需要人照顧時，卻沒人要照顧他，後來照顧公公的責任就由我們承擔。雖然我們是不受他寵及疼愛的，但這也是我們的本份事。也很感謝公公給我們這個機會為他付出，雖然一路走來很辛苦，但很值得。

如今，我深深體會到人都會生、老、病、死，人生只有使用權，沒有所有權。只有業障隨身，當人往生了什麼都帶不走。在此呼籲大家多多行善，並護持建設真極境三清殿，有錢出錢，有力出力，讓我們的真極境三清殿早日完工。共勉之~ 🙏

行一善、消一因、解一果



一半的神

《文◎清如》

在一次的機緣下，聽到了一個很有感觸的真實故事。故事內容如下：

有一個出生在家庭非常貧困的小男孩，他住在美國北部的小鎮，這個小鎮有個很幸福的傳統習俗。在小孩生日的當天，可以向當地的店家許一個願望，這個願望店家都會盡力完成。當然這個小男孩也是非常引頸期盼著，等到屬於他的這一天到來。

終於這天被他等到了，他大膽的走進一家球鞋店東挑西選的，好不容易選到一雙，他滿意的球鞋，他拿著球鞋走到了櫃台。

小男孩：「老闆您好，今天是我的生日，我想向神許願得到這雙鞋。」

老闆：看了看這個小男孩，發現男孩的球鞋破舊到不行。

老闆：「你等一下喔！我去問一下神。」

於是老闆離開了櫃台，沒有多久的時間，拿了同一雙的鞋回到男孩面前。

老闆：「小朋友，神說祂可以給你一隻鞋，另一隻鞋你必需用二塊錢來買。」

小男孩：「好的，老闆請幫我保留這一隻鞋，不要賣掉。」

老闆也非常爽快的答應這件事，經過再三的確認，小男孩才安心的離開了店家。小男孩為了賺二塊美金，在自己能力可及的努力下，四處收集回收物品。終於，

他帶著自己賺到的錢，回到了當初的鞋店，並帶走了自己的另一隻鞋。日子一天一天的過去，當初的小男孩也漸漸的長大，在成長的過程中他當過運動廣播員、救生員、報社專欄作家還有「演員」，最後他成為了美國第四十任的總統。沒錯，他就是我們熟悉的「雷根總統」。

多年後，在一次的記者會上，記者問過雷根總統，他最難忘的事是什麼？當下他也分享了這個向神許願的故事，並告知當時那雙球鞋，實際上是三十八塊美金，老闆卻讓他用二塊錢完成他的願望。

在日常生活中，我們往往都會有很多的機會向「神」許願、訴苦...等，當結果不是自己所期待的，自然而然就會產生抱怨。但有多少人會去反省自己努力過什麼？做過什麼？這個小小的故事，不正是告訴我們「神」是「慈悲的」，你向祂祈求的任何事，祂都會做最好的安排。相對的，如果我們自己本身也付出努力及責任，那自然所有的事，都將會得到最完美的結果，要懂得「先耕耘、才有收穫」不是嗎？

我相信神往往不會給予你所想要的全部，因為實現夢想往往是一個艱苦的堅持的過程，而不是一步到位，立竿見影。那些有成就卓越的人，幾乎都在追求夢想的過程中表現出一種頑強的毅力。人生就像奔騰的江水，沒有島嶼與暗礁，就難以激起美麗的浪花。所以經過自身的努力，最後獲得的是超越自己所預期的。反之，只是期待神蹟的出現而想不勞而獲，那我想你所期盼神蹟是一定不會出現的。 🙏



認識 道德經

{第四十七·四十八章}

所以聖人以一理觀天下，一理即天下的本源，無所不通，無所不貫。我的一理，便是萬物同然之理，何勞行訪天下，我心自然圓照，這便是不行而知啊！以一性觀天道，一性即天道的命令。無物不有，無物不在。以我一性觀天道，眼前便是法界，性理便是乾坤。何勞行訪多方，一切有無之真名自然顯露。心上圓明之道眼，自然洞見。我的真見自然妙具。這便是不見而名(明)了。

聖人不只「知之」、「名之」而已。還要知之而成，見之而成。既知其成，既見其成。性與天道，渾然一體。理與天下，同然一用。不容造作，不假人力。自然而然，無為而為，不為而成了。

日損章第四十八

為學日益，為道日損。損之又損，以至於無為。無為而不為矣。故取天下者，常以無事，及其有事，不足以取天下。

語譯 研究學問，以多聞多見、博古通今為目的，有一分作為，便有一分進益。而修道就不一樣了，修道者要除情去妄，不染人欲之私，攝念歸中，以修聖人清靜之理，

此等無為，仍動中有靜，靜中有動，虛中有實，實中有虛的無為。雖說無為，自然發現昭著，神乎其神，妙乎其妙則又無為而無不為了。比如天下不言而四時行，地不動而萬物生。此為天、地之無為而無不為也。於人則天地之全德在我性分之中，萬物之造化，具我身心之內，未嘗不與天地同其無為與無不為也。

所以治理天下不勞民力，不重刑罰，惟知以無事之治，使人民於無為自化，這才是真正治理天下。否則勞民心，耗民財，重刑罰，專政令，以有事治天下，則天下百姓離心而去，哪能治理天下？

天地章第四十七

不出戶知天下；不窺牖見天道。其出彌遠，其知彌少。是以聖人不行而知，不見而名，不為而成。

語譯 出戶而知，只是知其可知。窺窗而見，僅是見其可見。這些凡夫俗士都可以做到。真知者，知之於理。天下之事雖廣，沒有不可知的。真見者，見之於性。天道之微雖妙，沒有不可見的，性即理，理即道。三者一而已。所以天下之大，不離一身。天道之微，不離一心。心體虛明，則天理著。應事處正，則天下安靜。聖人修己之功，修之於不見不聞之間。養己之德，養之於識心見性之妙，因道德之體用全該，天地之至理全備。因此不出門戶而能知天下事，不探視窗外而能見天下物了。

道在人身，向外求的，越求越遠。德本之於心，向外看的，越看越迷糊。遠行的，未曾走出行器之外。遠求的，未曾求入深妙之門。所以其出越遠，其心愈迷。須向性中默悟。小而細入微塵，大而包容法界，無不在我性分中啊！



教育

《文◎德明》

在此承蒙感謝 三清道祖、先天師父、眾神護法、神職老師與各師兄姐協助與幫忙及教育我，使我點滴成長，讓我一步一步成為神職人員，此中覺得自己的任務與使命更加重大，內心惶恐，深懼無法擔任此隨方設教，利益眾生的任務，也深深感恩 師尊對我這種資質駑鈍，沒有智慧之人，不捨不棄。

在擔任神職人員辦事時，總懷著「唯信可入」的心，也感恩所有來的問事師兄姐都是我學習的對象，每個個案事由的發生，自有因果存在，眾人都喜歡善果，卻忽略了因果存在，忽略了檢討。也未做改變所致，總認為因果是看不到的，是不會立即發生應驗的，是存著僥倖的心，總是想用最直接對自己有利的捷徑方式來解決自身的問題，包括感情、生意、財運、親子關係、事業與健康、...等。

話說有一位電腦高管的師兄來問事，主要是問事業，他想從這一家跳槽到另外一家，在原東家也工作了有 10 餘年之久，年齡已 60 有餘，經請示 師尊瞭解這位師兄的運勢較為低落，且家裡住宅有外靈干擾，導致他情緒不穩定與對工作雖很賣力，但心中就是有倦怠與無力的感覺，一直想要換工作，後來經指示需求赦、開運與開符令處理家裡的住宅問題與助炁處理，更提醒問事師兄已有財在身，不用為財所苦，自己需再另外培養自身的興趣，準備迎接退休的來臨，與改換另一個自在與從容方式過自己的下半人生。工作態度是由自己內心的思惟造成的，環境改變了，工作改變了，自己內心的執著與態度沒有改變，到頭來再好的工作環境、地位或薪水待遇也是無法讓人做很久，當他在思考事業時，師尊也指示他與小孩的相處方式也沒很好，最近親子關係不佳，時有爭吵情形發生，他回答確實是有這一回事，並說怎會知道他內心存在的煩惱！我說是你以前的「善

緣之因」，才讓神可以協助師兄內心存在的「煩惱之果」，經瞭解為女兒住的房子也有問題，須由符令淨化住宅，但另外一個問題是家人將唯一的獨生女兒視為掌上明珠，自小呵護長大，教育到出國返國後也尚未有工作，近期更受疫情影響，工作更難找到，常常為了錢與家長爭吵，讓父母親心傷透，難過至極，也請女兒前來道場處理其他事情。

每看到問事者，總是巴求神能賜與法寶得到好處與獲得利益，但總不檢討自己所種的種苗與培植過程之因是如何，無形的問題可以請神處理，自小到大的小孩品德與人格養成教育，卻不是立即性可以改變的，一味縱容與呵護，僅讓其受到溫室保護外，卻經不起外來任何的挫折與挑戰，我們教育是除關心其外在衣食冷暖溫飽外在物質的滿足外，人格與正向人生觀態度教育也是很重要的，父母最大的責任是教育讓子女對自己人生負責與承擔起自身一生任務使命，讓子女有自覺性，讓子女有檢討改進心，為社會貢獻己力，服務社會，即使無法幫助別人，也不要損及他人，能自食其力，每個子女都是獨特個體，每個體性也不同，因材施教更是一種智慧，除透過家庭、學校與社會教育學習改變，也要透過正信宗教信仰養成正向人格發展，透過本門真極宗門先天炁助炁過程更可協助小孩却邪衛真予以調身、調體與調教。現今九龍山三清寶殿的興建，也是推廣教育下一代子女的教育基地，透過 師尊正炁加持，正信信仰與行善傳播，改善社會風氣，讓善存在每個人的心中，若您關心您子女的未來，也希望您子女過得讓您更安心，懇切希望您加入善舉行列，有錢出錢，有力出力，讓寶殿早日完成，讓這正炁圍繞與存在每個您愛的子女身上，讓您更放心，更安心。🙏



神職值班 的感想

《文◎清招》

拜師修行一晃眼已 10 幾年了，從一開始生澀的跟隨一重天到九重天擲筊完成，接著 2 年一星期一天水關、受戒受錄...等，真正的成為三清門下弟子。說簡單其實也真不容易，過程中有進有出，也有半途而廢的，能持續堅持下去的真該給個讚。

受道場（師尊）幫忙的同修及民眾不計其數，這是我在道場道務的見證，施比受更有福，修行的宗旨也是希望能幫助更多人脫離苦海，成為一個為善之人，

感恩道場中每位老師的教導，身為三清弟子與有榮焉，不用去跟別人較真，做好自己最重要。一路跌跌撞撞，但也是走過來了，雖沒大富大貴，但至少全家大小平平安安，這就感恩了！

當初拜師修行只是單純有個宗教信仰的寄託，孰不知走著走著竟然意外被通知上準神職的課程，真的出乎意料之外。這不是我人生規劃中的目標，但很榮幸的獲得這個機會。感恩（師尊）給予任務，更感謝清虛子老師在這 10 堂課程裡，把寶貴的經歷教導給我們，及每位老師的輔導，10 堂課結束後，就要面臨上陣的緊張心情了。

111 年 11 月 1 日星期二是我第一次道場值班，既緊張又興奮，疫情期間採預約制，果真還有一人預約 2 點，到達道場跟平常一樣先打掃環境，打掃完畢，接下來就是原本都看著老師做的事，要換我上陣了。首先向師尊稟報任務也是弟子第一次辦事日，再依循老師之前教導的方式進行請神儀式。請完神後，離辦事時間越來

越近，心裡就越來越緊張，終於 2 點了、2 點 5 分、10 分，人還沒來。會務去電知會一聲，對方說臨時有事取消了，頓時整個心情都鬆了。不到一會時間，突然現場來了兩位民眾，因不知改預約制，所以就進來了。指導老師佛心，預約的沒來，來了 2 位臨時民眾，證明該來的躲不了，終究要面對。提足勇氣坐上了辦事桌的椅子上。「第一位請坐，請問妳今天要請問何事？」這是我在辦事桌上的第一句話，對方是一位女性民眾從事房仲業，她最近常常感到頭暈，有時又想吐，我問她是否有去看醫生，她說有，但醫生說沒什麼問題。因為第一次來，我先查了一下基本的問題，都沒有顯示出問題，請問師父後才知道原來是在外面碰到沖煞穢氣，找到問題之後請她先求地藏菩薩，在去求玉皇大帝開運補運，然後開三張符令讓她喝跟泡澡用的。經過這樣的處理後，身上的不舒服就會比較好了，也告知她有空可以常來道場助助炁。

第二位跟第一位是同事，有案子可是都成交不了，查看之下是家裡犯陰，請示師父後開了淨宅符令處理，剛開始以聊天的方式問出有何需求，由需求下去請示師父問題，再給予解決及處理的方法，第一次辦事過程就在師尊的協助及指導老師的從旁提醒下順利完成。雖然第一次較生澀，有的地方沒有做到很確實，但至少踏出了第一步。修行無止境，時間累積經驗，經驗證明實力，才可幫助更多需要幫助的人。🙏

行一善、消一因、解一果